

ИСТОРИЯ ПРЕПОДАВАНИЯ АРАБСКОГО ЯЗЫКА В СТРАНАХ СРЕДНЕЙ АЗИИ

Актуальность. Сегодня день арабский язык – один из важнейших и наиболее распространенных мировых языков. Он является одним из шести официальных языков Организации Объединенных Наций и ассоциированных с ней организаций, рабочим языком региональных и международных учреждений, носит статус официального языка в двадцати двух странах. Также следует упомянуть, что арабский язык получил широкое распространение в неарабских государствах. К примеру, он является языком общения и деловой переписки ряда представителей международного академического сообщества.

Арабы попали в Среднюю Азию в результате нескольких волн переселений, которые происходили в промежутке между VII и XVII веками, то есть на протяжении 10 веков. Впервые они появились здесь в VII–VIII веках, во время арабских завоеваний Средней Азии. Для контроля над регионом в таких крупных городах, как Бухара и Самарканд, были размещены большие военные гарнизоны.

Сегодня среднеазиатские арабы подразделяются на 2 субэтнические группы: шайбони и санони. Большинство потомков арабов уже не знают родного языка, и в основном говорят на узбекском или таджикском. Но есть еще некоторые люди, которые говорят на языке, который ученые называют среднеазиатским арабским. Он является диалектом арабского языка, который имеет много заимствований из местных языков

Общая численность укоренившихся арабских групп Средней Азии составляет не более 10 тыс. человек, в том числе в Таджикистане свыше 4 тыс. (перепись 2010 г.) и в Узбекистане 2,8 тыс. Человек (перепись 1989 г.). А также небольшое количество арабов проживает в Туркменистане в окрестности Турменабада (Чарджоу) и Дянев.

Среднеазиатские диалекты арабского языка, среднеазиатский арабский язык (араб. العربية الآسيوية الوسطى) – разновидности арабского языка, распространенные среди немногочисленных арабов Афганистана, Таджикистана и Узбекистана.

В 632 г. в процесс развития арабоязычной культуры включилось множество разных этносов. Вместе с исламом получил распространение арабский язык, принявший на себя роль языка религии, государственного управления, образования и науки.